



冰心曾说,若没有女人,这世界至少要失去十分之五的“真”、十分之六的“善”、十分之七的“美”。此刻,谁的身边没有一位“女神”呢?三八妇女节,向每一位可爱的女性“比心”。今天是妇女的节日,请跟随我们融媒体记者,走近几位有故事、平凡又特殊的“女神”,讲述她们那些不为人知的甘与苦,用体验的方式,记录属于她们的那份坚守。

商丘“她力量” 时代新风采

1 教师翟玉美:扎根基层20年



翟玉美

本报讯(记者 成绍峰)有一种奉献来自平凡,有一种付出来自始终如一。乡村小学教师翟玉美扎根基层20年,在平凡的岗位上,没有豪言壮语,也不曾惊天动地,却始终用爱心和细心践行着对基层教育事业的忠诚。

今年39岁的翟玉美,5年前来到宁陵县孔集乡李庄小学任教。学校近200名学生,6个年级,除了

一、二年级没有开设英语课,三至六年级就她一个英语老师,因此她几乎每天都在上课。早上7点多走进学校,然后开始备课、上课,直到下午6点左右下班,几乎整天都在忙碌中。翟玉美除了担任全校四个年级的英语课老师外,还担任五年级的班主任。不但要负责孩子们的学习,还要照顾孩子们的生活。“农村孩子大都是留守

儿童,平时都是跟着爷爷奶奶生活,我们这些女教师,真的充当了孩子的妈妈。但每天都能和孩子们在一起,感觉也很开心。”翟玉美说。

从早上上课开始,到下午放学,翟玉美每天要站在讲台上10多个小时。“不管多累,只要站在讲台上,面对渴求知识的孩子们,就有用不完的劲。”翟玉美说。

2 法医杨秀芝:用专业技能维护公平正义



杨秀芝

本报讯(记者 戚丹青)腥臭的案发现场,腐烂的尸体,对于普通人来说,哪怕只是在电视上看到,也会感到深深的恐惧。但是对于商丘市公安局犯罪侦查支队刑科所副所长、高级工程师杨秀芝来说,却是她经常要面对的场景。工作28年来,她以令人难以想象的责任和勇气,用专业的技能、严谨的态度,让死者“开口”,一步步还原真相,维护了公平与正义。

自1993年参加工作以来,杨秀芝一直从事刑事技术工作,由

于工作的特殊性,她的电话总是保持24小时开机状态。近年来,杨秀芝指挥或参与了全市绝大部分命案的现场勘查工作。

实验室是她另一个战场。杨秀芝用工作业绩诠释了一名女刑警的侠骨柔肠。她先后出勘各类现场1000余起,检验各类检材4万余份,出具各类鉴定报告5000余份。同时,她想群众之所想,急群众之所急,近年来,先后挽救中毒重症病人40余名。工作之余,她还撰写了16篇专业论文发表在国家级及省级刊物上。

辛勤的工作换来了亮眼的光环,作为全市刑事技术领域的业务骨干,杨秀芝被评为全国“百佳刑警”、河南省优秀人民警察、河南省最美女干警,荣获河南省“十大忠诚卫士”提名奖、商丘市“五一”劳动奖章、商丘市“三八红旗手”等荣誉称号,多次荣立个人二等功、三等功,还被公安部聘为全国公安刑事科学技术特长专家。“让罪恶暴露在阳光之下,给生者安慰,让死者安息,这是我们应该做的!”结束采访时,杨秀芝对记者说。

3 保洁员崔静:平凡岗位默默坚守



崔静

本报讯(记者 成绍峰)商丘市梁园区城管局环卫二处西站保洁队副队长崔静,从一名普通的公厕保洁员干起,把最好的青春献给了保洁事业。20多年来,她用辛勤、汗水、忠诚和信念诠释了一名共产党员的责任与担当。

每天早晨六七点钟,崔静就悄悄起床走出家门,在辖区网格上开始了一天的工作。她穿梭于大街小巷,检查公厕保洁质量,了解工人困难,解决突发环卫问题。环卫工人下班后,崔静还要整理

发现的问题,安排第二天的工作,每天工作十几个小时。

去年8月的一天早晨,崔静像往常一样,检查至纱厂一街一公厕时,发现保洁工人邵素英蹲在公厕台阶上捂着脚脖子痛苦地呻吟着,她立即上前询问,发现是脚扭伤了,便赶紧将邵素英搀扶到办公室坐下,并打来水冷敷,进行半个小时脚部按摩,使症状得到缓解。随后,崔静把邵素英送回了家,并嘱咐她多休息,并从药房里买了药水和膏药。

像这样的小事,在基层公厕管理岗位经常发生,张大爷老胃病犯了,李阿姨三轮车坏了,都成了崔静的工作内容。面对这些繁琐的小事,她每天坦然相对。那天老刘家有急事,来不及找人顶班,崔静默默地顶了上去。因此,去年她被评为梁园区“三八红旗手”。

“成绩的取得,最主要的是环卫工人的无私付出,我的工作就是带个头,给市民服务好。”崔静谦虚地说。

4 护士贾振丽:以生命相托 必全力以赴



贾振丽

本报讯(记者 宋云层)在手术室,新生儿剖出,孩子没有哭声,全身皮肤青紫,肌张力低……看到这种情况,贾振丽冷静地评估患儿情况后,迅速进行抢救。直到听到“哇”的一声,手术室里一片欢呼,大家都不约而同地相视一笑,纷纷向贾振丽投去敬佩的目光。这是新生儿科医护人员抢救的一个场景,也是市中医院新生儿科主任贾振丽日常工作的一部分。

贾振丽说,和其他科室不同,新生儿科里住的都是刚出生的新生儿,由于新生儿抵抗力差,病情变化快,家长无法陪护,家长认知度低,所以对医护人员要求更高,压力特别大。医护人员不仅要做好对患儿的诊治,还要做好与家长的沟通,安抚好家长的情绪,每天把孩子的病情、治疗情况等及时反馈给家长。“我是一名医生,也是一个母亲,我能理解家长的心情。”贾振丽说。

“去年8月份疫情期间,我们医院的新生儿科承担了全市大多数高危新生儿的救治工作。那时候,我们科室才成立两个月,确实承受着巨大的考验。当时我们所有的医生和护士吃住在医院,随时待命,最终取得了战斗的胜利。”

“家长把孩子交到我们手里,我们深知肩上的担子有多重,我们以生命相托,我必全力以赴。”贾振丽说。

